بسمه تعالی
فرم طرح درس : اپیدمیولوژی سوء تغذیه



  نام  و کد درس :                                                                     رشته و مقطع تحصیلی : کارشناسی ارشد تغذیه در حوادث غیر مترقبه           ترم   :  اول

     نیمسال اول / دوم / تابستان : اول                                                  روز و ساعت برگزاری : سه شنبه ساعت 12-10                                  محل برگزاری: کلاس 7 تغذیه
    تعداد و نوع واحد ( نظری / عملی ) : نظری  - دو واحد                                                                 دروس پیش نیاز :   -

    مدرس یا مدرسین:  دکتر مهرانگیز ابراهیمی ممقانی (مشترک با دکتر عباسعلیزادفرهنگی)                       شماره تماس دانشکده: 04133357581



	جلسه اول 

اهداف کلی : lمروری بر تعریف- اهداف- کاربرد اپیدمیولوژی و اپیدمیولوژی تغذیه

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :
1- اپیدمیولوژی را تعریف کند.
2-اپیدمیولوژی تغذیه را تعریف نماید.

3- اهداف و کاربرد اپیدمیولوژی را بیان کند.

4-سیر اپیدمیولوژی را در دهیه های گذشته مقایسه نماید.

5- انواع رویکردهای اپیدمیولوژی را بداند.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت 


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت

	ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه دوم 
اهداف کلی : مروری بر مدل های علیتی در مطالعات مختلف – آشنائی بر سطوح پیشگیری- میزانها و اندازه ها در اپیدمیولوژی 

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- مدل علیتی را بداند.
2- انواع مدل های علیتی را بشناسد.

3- مدل های علیتی برای بیماریهای عفونی- ژنتیکی و بیماریهای مزمن را بشناسد.

3- سطوح پیشگیری را تعریف کرده و مثالهائی را از آن بداند.

4-اندازه های معمول برای بیماریها را بداند.

5- نوع مطالعات برای هر اندازه بیماری را بشناسد.

6- اندازه های معمول در ارتباط با بیماریهای تغذیه و نیز سوءتغذیه را بیان کند.
	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت

	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه سوم
اهداف کلی : آشنائی با سوء تغذیه و اشکال آن در جهان و ایران

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :
1--سوء تغذیه و انواع آن را بر اساس ملاکها و نقاط برش بیان کند.

2- شایعترین اشکال سوء تغذیه در جهان را بر اساس فراوانی و گروههای آسیب پذیر بیان کند.

3- شایعترین مشکلات سوء تغذیه در گذشته و حال در جهان و ایران را بشناسد.
	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت

	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه چهارم
اهداف کلی : سوء تغذیه PEM : انواع- شیوع- اتیولوژی- پیشگیری و درمان


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :
1- PEM  و انواع آن را بداند.

2- شیوه ارزیابی انواع PEM را بداند.

3- تعیین وضعیت انواع PEM را براساس ملاکهایی مختلف بداند.

4- شیوع انواع مختلف PEM را در جهان- جهان توسعه یافته و در حال توسعه و ایران معرفی نماید.

5- اتیولوژی و عوارض هر نوع PEM  را تحلیل نماید.

6- عوامل خطر PEM را بداند.

7- پیشگیری و درمان آن و برنامه های موجود برای کنترل آن در سطح جهان و ایران را توضیح دهد.1

	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت

	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه پنجم و ششم
اهداف کلی : اپیدمیولوژی کم خونی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1--  کم خونی و انواع آن را بداند.

2- شیوه ارزیابی انواع کم خونی را بداند.

3- تعیین وضعیت انواع کم خونی PEM را براساس شاخصهای مختلف بداند.

4- شیوع انواع مختلف کم خونی را در جهان- جهان توسعه یافته و در حال توسعه و ایران معرفی نماید.

5- اتیولوژی و عوارض هر نوع کم خونی  را تحلیل نماید.

6- عوامل خطر کم خونی را بداند.

7- پیشگیری و درمان آن و برنامه های موجود برای کنترل آن در سطح جهان و ایران را توضیح دهد.را توضیح دهد.

	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت

	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه هفتم
اهداف کلی : اپیدمیولوژی کمبود ویتامین A  

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1--  نقش ویتامین A را بداند.

2- شیوه ارزیابی کمبود را بداند.

3- تعیین وضعیت کمبود آن بر اساس شاخصهای مختلف را در جمعیت بداند.

4- شیوع کمبود آن را در جهان- جهان توسعه یافته و در حال توسعه و ایران معرفی نماید.

5- اتیولوژی و عوارض کمبود آن  را تحلیل نماید.

6- عوامل خطر این کمبود را بداند.

7- پیشگیری و درمان آن و برنامه های موجود برای کنترل آن در سطح جهان و ایران را توضیح دهد.را توضیح دهد.

	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت

	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه هشتم
اهداف کلی : 


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	سمینار دانشجویان بعنوان فعالیت درسی

	
	
	
	
	
	
	


· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) در طول دوره ( سمینار)                بارم : 4 نمره
ب ) پایان دوره  : امتحان                       بارم : 16 نمره
· منابع اصلی درس( رفرانس ):

- مبانی اپیدمیولوژی گوردیس آخرین چاپ
- تغذیه و بهداشت عمومی از دیدگاه اپیدمیولوژی و سیاست های پیشگیری آخرین چاپ

- منابع و نشریات FAO و WHO

بسمه تعالی
  نام درس: اپیدمیولوژی سوء تغذیه در بحران        رشته و مقطع تحصیلی : تغذیه در بحران و حوادث غیر مترقبه-کارشناسی ارشد     ترم   : سوم       نیمسال  اول                                               
روز و ساعت برگزاری : دوشنبه 14-16      محل برگزاری:  دانشکده تغذیه             تعداد و نوع واحد ( نظری / عملی ) :   1 واحد نظری                      دروس پیش نیاز :   -

مدرس یا مدرسین: دکتر مهدیه عباسعلیزاد فرهنگی (مشترک با خانم دکتر مهر انگیز ابراهیمی ممقانی)          شماره تماس دانشکده: 04133357580

                          

	جلسه اول 

هدف کلی : آشنایی با اصول و مفاهیم اولیه اپیدمیولوژی و نقش آن در تعیین ارتباط بین تغذیه و بیماریها

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	1-آشنایی با اهمیت اپیدمیولوژی تغذیه و مقدمات آن (مفاهیم و محتوای اپیدمیولوژی تغذیه و ارتباط آن با بیماریها)

	    شناختی

	استاد موظف است:
1-پس از انتقال اطلاعات اولیه، انگیزه و اشتیاق لازم را جهت کاربرد و تمرین مطالب آموخته شده در دانشجو ایجاد کند، 2- با گرفتن feedback مناسب از یادگیری دانشجو اطمینان حاصل نماید. 3- در پایان جلسه نیز باید مطالب را جمع بندی نماید 4- تکلیف دانشجو در جلسات بعدی را تعیین نماید.
	دانشجو لازم است: در بحث های کلاسی به طور مرتب شرکت نماید 

	کلاس درس
	یک و نیم ساعت 


	ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)

و وایت بورد
	فعالیت کلاسی  

	جلسه دوم 

هدف کلی: مطالعات اکولوژیک و مطالعات مورد-شاهدی و نقاط قوت و ضعف هر یک در تعیین ارتباط بین تغذیه و بیماریها 

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	 آشنایی با انواع مطالعات اپیدمیولوژیک و نقش آنها در تعیین ارتباط بین تغذیه و بیماریها شامل: 

1-مطالعات اکولوژیک 
2- مطالعات مورد- شاهدی 

	شناختی
شناختی
شناختی
	استاد موظف است:

1-در ابتدای جلسه تکلیف جلسه پیش مرور گردیده و با بحث های گروهی به  نقد و تحلیل مقاله منتخب بپردازد.
2-پس از انتقال اطلاعات اولیه، انگیزه و اشتیاق لازم را جهت کاربرد و تمرین مطالب آموخته شده در دانشجو ایجاد کند، 3- با گرفتن feedback مناسب از یادگیری دانشجو اطمینان حاصل نماید. 4- در پایان جلسه نیز باید مطالب را جمع بندی نماید 5- تکلیف دانشجو در جلسات بعدی را تعیین نماید
	دانشجو لازم است:1- در بحث های کلاسی به طور مرتب شرکت نماید 2- به بررسی و تحلیل نقاط ضعف و قوت هر یک از مطالعات اپیدمیولوژیک از نظر تعیین ارتباط بین تغدیه و بیماریها بپردازد.  

	کلاس درس 
	یک و نیم ساعت 
	ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)

و وایت بورد
	فعالیت کلاسی و تحلیل مطالعات اکولوژیک و مطالعات مورد-شاهدی 



	جلسه سوم 

هدف کلی : مطالعات کوهورت و مداخله ای  و نقاط قوت و ضعف هر یک در تعیین ارتباط بین تغذیه و بیماریها

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	1-  آشنایی با انواع مطالعات اپیدمیولوژیک و نقش آنها در تعیین ارتباط بین تغذیه و بیماریها شامل: 

1-مطالعات کوهورت  
2- مطالعات مداخله ای 
	شناختی
شناختی
شناختی
	1-در ابتدای جلسه تکلیف جلسه پیش مرور گردیده و با بحث های گروهی به  نقد و تحلیل مقاله منتخب بپردازد.
2-پس از انتقال اطلاعات اولیه، انگیزه و اشتیاق لازم را جهت کاربرد و تمرین مطالب آموخته شده در دانشجو ایجاد کند، 3- با گرفتن feedback مناسب از یادگیری دانشجو اطمینان حاصل نماید. 4- در پایان جلسه نیز باید مطالب را جمع بندی نماید 5- تکلیف دانشجو در جلسات بعدی را تعیین نماید
	دانشجو لازم است:1- در بحث های کلاسی به طور مرتب شرکت نماید 2- به بررسی و تحلیل نقاط ضعف و قوت مطالعات کوهورت و مطالعات مداخله ای  از نظر تعیین ارتباط بین تغدیه و بیماریها بپردازد.   


	کلاس درس 
	یک و نیم ساعت 
	ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)

و وایت بورد
	فعالیت کلاسی و تحلیل مطالعات اپیدمیولوژیک کوهورت و مداخله ای 

	جلسه چهارم  

هدف کلی: اپیدمیولوژی سوء تغذیه چاقی و بیش وزنی 

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	1=اپیدمیولوژی چاقی 

2- گروهای در معرض خطر 

3- اتیولوژی خطر سوء تغذیه ناشی از چاقی وهزینه های مستقیم و غیر مستقیم این عارضه 

4-روند چاقی در جهان 

5- نقش رژیم غذایی و فعالیت فیزیکی در پیشبرد خطر سوء تغذیه ناشی از چاقی 

7-قوت مشاهدات و مطالعات  موجود در زمینه تعیین عوامل خطر مرتبط باخطر چاقی در گروه های در معرض خطر 

8-جمع بندی توصیه های کلی مبتنی بر شواهد موجود جهت پیشگیری و درمان چاقی


	شناختی
شناختی
شناختی

	1- با گرفتن feedback مناسب از یادگیری دانشجو اطمینان حاصل نماید. 2- در پایان جلسه نیز باید مطالب را جمع بندی نماید 5- تکلیف دانشجو در جلسات بعدی را تعیین نماید
	دانشجو لازم است:1- در بحث های کلاسی به طور مرتب شرکت نماید 2- به بررسی و تحلیل شواهد موجود و نقاط قوت و ضعف این شواهد در زمینه تعیین ارتباط بین عوامل خطرساز چافی و راههای کنترل این عوامل بپردازد. .   


	کلاس درس 
	یک و نیم ساعت 
	ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)

و وایت بورد
	فعالیت کلاسی و تحلیل خطر چاقی و evidence موجود در مورد شناسایی عوامل خطر 

	جلسه پنجم 
هدف کلی: غربالگری چاقی جهت شناسایی افراد در معرض خطر و پیشگیری و درمان آن 

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	1= تعریف اولیه غربالگری و اصول آن 

2- چهارچوب اصلی غربالگری (شامل بیماری شناسی، ابزارهای ارزیابی خطر، درمان و هزینه های غربالگری) 
3- شناخت هر یک از ابزارهای غربالگری و نقاط ضعف و قوت هر یک (اعتبار، تکرار پذیری، حساسیت و ویژگی، ارزش اخباری مثبت و ارزش اخباری منفی) 

	شناختی
شناختی
مهارتی

	استاد موظف است: 1-در ابتدای جلسه تکلیف جلسه پیش مرور گردیده و با بحث های گروهی به  نقد و تحلیل مقاله منتخب بپردازد. 2-پس از انتقال اطلاعات اولیه، انگیزه و اشتیاق لازم را جهت کاربرد و تمرین مطالب آموخته شده در دانشجو ایجاد کند، 3- با گرفتن feedback مناسب از یادگیری دانشجو اطمینان حاصل نماید. 4- در پایان جلسه نیز باید مطالب را جمع بندی نماید 5- تکلیف دانشجو در جلسات بعدی را تعیین نماید

	در بحث های کلاسی به طور مرتب شرکت نماید و با هریک از مفاهیم اعتبار، پایایی، حساسیت، ویژگی و... و کاربرد هریک آشنا شده و به کارگیرد. 

	کلاس درس 
	یک و نیم ساعت 
	ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)

و وایت بورد
	فعالیت کلاسی 

	جلسه ششم 
هدف کلی : اپیدمیولوژی پوکی استخوان و شناسایی عوامل خطر ساز و راههای کنترل و پیشگیری آن 

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	1- مقدمه ای در مورد پوکی استخوان  و اتیولوژی آن 

2-روند و شیوع  پوکی استخوان در جهان 

3-روند و شیوع پوکی استخوان در ایران 

4-تفاوت های جنسیتی در بروز و شیوع پوکی استخوان و شکستگی های استخوانی منتج از آن 

5-نفش رژیم غذایی و ارتباط آن با پوکی استخوان 

6-فوت مطالعات و شواهد موجود در زمینه عوامل خطر ساز پوکی استخوان و اهمیت هریک (ویتامین D، کلسیم، فعالیت فیزیکی، سالمندی، دریافت میوه و سبزی و ....)

7- جمع بندی توصیه های کلی مبتنی بر شواهد موجود جهت پیشگیری و درمان بیماری


	شناختی

شناختی 
	1-در ابتدای جلسه تکلیف جلسه پیش مرور گردیده و با بحث های گروهی به  نقد و تحلیل مقاله منتخب بپردازد. 2-پس از انتقال اطلاعات اولیه، انگیزه و اشتیاق لازم را جهت کاربرد و تمرین مطالب آموخته شده در دانشجو ایجاد کند، 3- با گرفتن Feedback مناسب از یادگیری دانشجو اطمینان حاصل نماید. 4- در پایان جلسه نیز باید مطالب را جمع بندی نماید 5- تکلیف دانشجو در جلسات بعدی را تعیین نماید

	در بحث های کلاسی به طور مرتب شرکت نماید و در زمینه مطالعات انجام شده در جهت پیشگیری چافی در ایران و جهان مطالعه ای را ارائه، نقد و تحلیل نماید.  

	کلاس درس
	یک و نیم ساعت 
	ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)

و وایت بورد
	فعالیت کلاسی و شرکت فعالانه در پرسش و پاسخ


	جلسه هفتم 
هدف کلی : اپیدمیولوژی اختلال کمبود ید (IDD) در ایران و شناسایی عوامل خطر ساز و راههای کنترل و پیشگیری آن

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	1-تاریخچه کمبود ید در ایران 

2-برنامه حذف کمبود ید در ایران و چگونگی اجرای آن 

3-وضعیت کشورهای EMR در اغاز برنامه حذف کمیود ید و وضعیت ایران 

4-اهداف اختصاصی و روش های پایش برنامه حذف کمبود ید در ایران 

5-تحلیل عوامل موثر در موفقیت برنامه  حذف کمیود ید در ایران 

6- تحلیل نقاط ضعف  برنامه حذف کمیود ید در ایران  
	شناختی
شناختی 

شناختی 

	1-در ابتدای جلسه تکلیف جلسه پیش مرور گردیده و با بحث های گروهی به  نقد و تحلیل مقاله منتخب بپردازد. 2-پس از انتقال اطلاعات اولیه، انگیزه و اشتیاق لازم را جهت کاربرد و تمرین مطالب آموخته شده در دانشجو ایجاد کند، 3- با گرفتن Feedback مناسب از یادگیری دانشجو اطمینان حاصل نماید. 4- در پایان جلسه نیز باید مطالب را جمع بندی نماید 5- تکلیف دانشجو در جلسات بعدی را تعیین نماید

	در بحث های کلاسی به طور مرتب شرکت نماید و در زمینه مطالعات انجام شده در جهت پیشگیری IDD در ایران و جهان مطالعه ای را ارائه، نقد و تحلیل نماید و در زمینه موفقیت و یا ضعف این مطالعات اعلام نظر نماید. 

	کلاس درس 

	یک و نیم ساعت 

	ویدیو پروژکتور 

(Powerpoint)

و وایت بورد

	فعالیت کلاسی و شرکت فعالانه در پرسش و پاسخ 

	جلسه هشتم  
هدف کلی : اپیدمیولوژی اختلال کمبود ید (IDD) در جهان و شناسایی عوامل خطر ساز و راههای کنترل و پیشگیری آن

	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	1-تاریخچه کمبود ید در جهان و پیشگیری و کنترل آن 

2-تاریخچه یددار کردن نمک در جهان

3-پایش اثربخشی برنامه یددار کردن نمک 

4-معیارهای اپیدمیولوژیک ارزیابی وضعیت تغذیه ای ید به روش اندازه گیری میانه ید ادراری 

5-معرفی سازمانها و ارگانهای مسئول در موفقیت برنامه حذف IDD از منظر WHO

 
	شناختی
شناختی 

شناختی 

	1-در ابتدای جلسه تکلیف جلسه پیش مرور گردیده و با بحث های گروهی به  نقد و تحلیل مقاله منتخب بپردازد. 2-پس از انتقال اطلاعات اولیه، انگیزه و اشتیاق لازم را جهت کاربرد و تمرین مطالب آموخته شده در دانشجو ایجاد کند، 3- با گرفتن Feedback مناسب از یادگیری دانشجو اطمینان حاصل نماید. 4- در پایان جلسه نیز باید مطالب را جمع بندی نماید 5- تکلیف دانشجو در جلسات بعدی را تعیین نماید

	در بحث های کلاسی به طور مرتب شرکت نماید و در زمینه مطالعات انجام شده در جهت پیشگیری IDD در جهان مطالعه ای را ارائه، نقد و تحلیل نماید و در زمینه موفقیت و یا ضعف این مطالعات اعلام نظر نماید. 

	کلاس درس 

	یک و نیم ساعت 

	ویدیو پروژکتور 

(Powerpoint)

و وایت بورد

	فعالیت کلاسی و شرکت فعالانه در پرسش و پاسخ 


· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : غیبت بیش از یک جلسه منجر به حذف واحد درسی خواهد شد. 

· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف ) در طول دوره ( کوئیز ، تکالیف ، امتحان ،) : بارم :شرکت فعالانه در پرسش و پاسخ های کلاسی و ارائه تکالیف کلاسی 30%

ب ) پایان دوره  : آزمون پایان ترم        بارم :  70% 

منابع اصلی درس(رفرانس): منابع منتشر شده سازمان جهانی بهداشت (WHO) -WHO Technical report Series 916- تغذیه و بهداشت عمومی از دیدگاه اپیدمیولوژی و سیاست های پیشگیری 
PAGE  
15

